



2025年6月

26

星期四

农历乙巳年

六月初二

国内统一连续出版物号
CN 14-0021(第15911期)
(今日4版)

19条新举措！

金融促消费明确“路线图”

策支撑保障等六个方面，明确了当前金融支持消费增长的方向和重点。

意见提出，创新优化信贷产品，加大对符合条件的消费行业经营主体首贷、续贷、信用贷、中长期贷款支持力度。

这意味着，越来越多的经营主体将参与到消费经济中，运用首贷打破创业困局，借助信用贷助力轻资产企业更好发展，利用续贷和中长期贷款获得稳定可持续的资金支持。

助力释放消费潜力，并非要靠信贷“放水”，而是要“精准滴灌”，加大消费重点领域金融支持。此次意见明确了金融支持消费的重点领域——商品消费、服务消费和新型消费，并给出了相应引导。

深入实施创业担保贷款政策，支持居民就业增收，优化养老、健康等保险保障体系……一系列政策措施助力居民能消费、敢消费，正持续释放消费潜力。

| 听民声 顺民意 解难题 办实事 |

“幸福水”润泽千万家

——我市全力推进农村供水工程维修养护

□ 本报记者 丁宇红

6月24日，长子县石哲镇西汉村，绿树掩映间，白墙黛瓦的民居错落有致。村民杨素琳轻拧水龙头，清澈的水流欢快跃出，“现在24小时都有自来水，随时想用就用，太方便了！”他笑着举起玻璃杯，杯中清水晶莹剔透，“你瞧这水质，干净得能照见人影。”

农村饮水安全，一头连着百姓健康，一头系着乡村振兴，是实打实的民生大事。杨素琳家饮水条件的蜕变，正是我市全力推进“农村供水工程维修养护”的生动缩影。崭新的自来水管网替换掉老旧破损、锈迹斑斑的管道，村民们停水断流的烦恼一去不复返。村党支部书记闫建光说：“在市水利局的支持下，村里379户全部安装上了新水表，用多少水一目了然，大家的节水意识明显提高，全村日均用水量从原来的60多立方米降到了现在的30多立方米，节水成效真真切切看得见。”



锲而不舍落实中央八项规定精神

在长子县，和杨素琳一样喜笑颜开的，还有7个乡镇21个村庄的22900名村民。曾经，供水不稳定、水质不佳等问题困扰着大家。为彻底解决这些难题，长子县积极争取261万元专项资金，今年4月启动农村供水工程维修建设项目。工程队日夜奋战，埋设12.88千米输水管网，新打2眼水源井，完成8套水泵配套和740米电缆架设，从源头保障供水“生命线”畅通无阻。同时，54套消毒设备的配备，更是为水质安全加上“双保险”。如今，项目圆满完工通水，汩汩清泉流进千家万户。

“农村供水工程维修养护”被列为省政府2025年度重点民生实事之一。深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，全市水利部门主动下沉一线，倾听群众心声，梳理出175处

农村供水工程存在管网老化、设备损坏等问题清单，以“马上就办、办就办好”的决心，将其转化为实事清单，全力推进维修养护工作。截至目前，159处工程已完工，26万群众受益，曾经的“闹心事”变成“暖心事”。

城乡一体，活水润长远。为筑牢供水根基，我市以“提高规模化供水覆盖比例”为奋斗目标，着力构建完善“3+1”标准化建设管护体系，优化市级水网大布局。上党区、长子县、潞城区城乡一体化项目已累计完成投资3.7亿元，潞州区工程与长子县小型工程规范化项目也将在7月动工。目前，全市自来水入户率已达98.64%，规模化供水惠及超半数农村人口。今年年底，全市农村自来水普及率将稳定在98%以上，规模化供水覆盖人口比例正奋力向60%迈进，一幅城乡供水

“同源、同网、同质、同服务”的美好画卷正徐徐展开。

水质安全是饮水工程的生命线。我市紧盯“源头水、进厂水、出厂水、末梢水”四个关键环节，织密水质检测防护网。市级层面持续对“千吨万人”工程进行水质抽检。截至目前，市水利发展中心实验室已完成10个县区33处工程66份水样检测。同时，因地制宜推进净化消毒工艺配置工程，今年计划投入1128万元实施394处相关工程，现已完成141处，年底将实现净化消毒工艺全市全覆盖。水利部门还对全市供水工程开展“拉网式”排查评估，对水质监测发现的问题，建立台账、逐项攻破销号，誓保民生清泉长流。

汩汩清流，润泽心田；民生工程，温暖人心。市水利局局长郭爱斌表示，全市水利部门将继续扛牢政治责任，聚焦民生痛点，以更坚实的供水保障、更优质的水源水质，为乡村振兴和高质量发展注入强劲动能，让安全、放心的幸福水畅流千家万户。

全力推动长治高质量发展

“大块头”与“小巨人”的双向奔赴

——晋善晋美·央地国民企合创未来·四季交流会在我市举行

□ 本报记者 桂滨 见习记者 郝茜

产业龙头企业资源丰富、资金充足，中小企业运行效率高、创新活力强，当两者互通有无、优势互补，会碰撞出怎样的火花？

仲夏之至，万物并秀。6月23日，晋善晋美·央地国民企合创未来·四季交流会在我市举行。众多企业、高等院校、科研院所面对面沟通、点对点洽谈，促进双方在产业发展、融资服务、人才培养、科技创新等领域协同发展、融通创新，合力提升产业链、供应链韧

性和竞争力。

近年来，我市始终将培育壮大经营主体作为推动高质量发展的核心引擎，构建领导包联服务企业长效机制，组建入企服务工作专班，以产业升级激活发展动能，聚焦产业链延链补链强链、专业镇特色化发展、开发区提质增效，全力推动制造业集群化发展。

在创新发展的链条上，大型企业作为拥有产业链上下游强大影响力的企业，能够产生建链、延链、补链、强链的“链式效应”，而中小企业则贴近市场、反应迅速，成为创新发展的生力军。

参会的山西文龙中美环能科技股份有限公司董事会秘书侯瑞虹说：“推动大中小企业融通合作，构建大中小

企业互相依存、相互促进的发展生态，是释放大企业活力、激发中小企业潜力的有力举措，更是提升企业竞争力、推动产业转型升级的重要途径。”

交流会上，最闪耀的主角是链主企业和中小企业，“大块头”拿出产业资源搭建平台，“小巨人”提供配套服务精准对接，在双向奔赴中携手共进。

作为国家专精特新“小巨人”企业、新三板上市企业，山西科腾环保新材料股份有限公司在此次交流会上与山西建投签署框架协议，开启合作篇章。

(下转第二版)



田间夏管

6月24日，植保无人机在屯留区李高乡王公庄村农田对玉米进行“一喷三防”作业。连日来，我市各地组织农技人员深入田间地头，向农户普及农作物病虫害防治知识，指导做好田间管理，力促稳产增收。

本报记者 张国平 摄

我省2025年高考分数线公布

历史组普通本科批443分，物理组普通本科批419分

本报讯 (记者桂滨)6月25日，我省2025年普通高校招生本科各批次录取控制分数线确定，历史组普通本科批443分，物理组普通本科批419分。

今年，我省普通高校招生本科各类型录取最低控制分数线和特殊类型录取控制分数线，历史组普通本科批443分；特殊类型录取控制分数线534分。物理组普通本科批419分；特殊类型录取控制分数线507分。

艺术类艺术本科提前批：使用校考成绩的艺术类本科专业，文化成绩最低控制分数线，艺术(历史组)443分；艺术(物理组)419分；专业成绩最

低控制分数线校考成绩合格。使用省际联考成绩的戏曲类本科专业，文化成绩最低控制分数线，艺术(历史组)222分；艺术(物理组)210分。专业成绩最低控制分数线180分。艺术本科批：文化成绩最低控制分数线，艺术(历史组)332分；艺术(物理组)314分。专业成绩最低控制分数线，音乐表演(声乐)类230分；音乐教育(声乐)354分；体育(物理组)335分。专业成绩最低控制分数线85分。

今年，我省分四个阶段填报高考志愿，考生须登录“山西招生考试网”，进入“2025年普通高考考生网上服务平台”进行填报。第一段6月27日8:00—6月28日

18:00。填报艺术本科提前批、普通本科提前批(A、B、C段)志愿。第二段7月2日8:00—7月7日18:00。填报艺术本科批、体育本科批、普通本科批志愿。第三段7月25日8:00—7月26日18:00。填报艺术专科(高职)提前批、普通专科(高职)提前批志愿。第四段8月10日8:00—8月13日18:00。填报艺术专科(高职)批、体育专科(高职)批、普通专科(高职)批志愿。

中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间：2025年5月28日—6月28日
受理举报电话：0351-2022698

受理举报信箱：山西省太原市A292号邮政信箱
受理举报电话时间：8:00—20:00

公 告

根据省委统一安排，新一轮督导工作于2025年6月12日正式开始，欢迎大家积极反映本地区、本部门、本单位在安全生产、营商环境和开发区建设领域中存在的问题和意见建议。
工作邮箱：swdudaizu@126.com

省委第五督导服务组
2025年6月



日前，山西酷纳斯通橡胶科技有限公司年产1000万条子午线轮胎项目一期投入试生产。作为襄垣县装备制造产业的重点项目，该项目引进国际先进的生产工艺，为产品质量和生产效率提供有力支撑。 韩松涛 摄



扫描二维码
查看详情



扫描二维码
查看详情



扫描二维码
查看详情